

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию
Людмилы Валерьевны Павиной

Тема «Творчество Дж. Д. Сэлинджера в англо-американской и русской критике (материалы к элективному курсу по изучению литературы в старших классах)»

Научный руководитель: доктор филол.н., профессор, Н.В. Ковтун

Диссертационное исследование Людмилы Валерьевны Павиной посвящено исследованию блоков англо-американской и русской критической литературы, посвященной Дж. Д. Сэлинджеру.

Актуальность исследования заключается в практической ориентированности работы, материалы которой могут заинтересовать не только специалиста, но интересующегося читателя: анализ критики расширяет границы восприятия текстов.

Целью работы было произвести сравнительный анализ интерпретации творчества Дж. Д. Сэлинджера в русскоязычном и англо-американском актуальном литературоведении.

Л.В. Павина использовала традиционные для литературоведения методы: сравнительно-исторический, описательный с элементами компаративистского подхода.

В первой главе Л.В. Павина анализирует интерпретации романа в контексте социологии, мифологической традиции, психоанализа, затем магистрантка переходит к анализу англо-американской критической литературы. Л.В. Павина приходит к выводу об отсутствии генеральной линии анализа творчества Сэлинджера в англо-американской критике,

однако акцентирует внимание на направлениях, разработанных зарубежными интерпретаторами в достаточной мере.

Во второй главе магистрантка рассматривает русскую критику, посвященную творчеству Дж. Д. Сэлинджера. Отдельные параграфы посвящены критике романа «Над пропастью во ржи», повестей и рассказов. Л.В. Павина приходит к выводу, что «Русскоязычная критика дает глубокий и всесторонний анализ поэтики Дж. Д. Сэлинджера. Фокус исследований на русском языке в большей степени актуализируется в анализе структуры самого текста, его формы, пространственно-временных связей, соотношений персонажей и т.д. Представленная в данном блоке научная литература дает вполне осязаемый контекст для прочтения и интерпретации произведений Дж. Д. Сэлинджера.».

Л.П. Павина последовательно решает поставленные задачи и достигает цели.

В работе имеется Приложение, которое включает разработку элективного курса по изучению творчества Дж. Д. Сэлинджера в старших классах, а также конспект урока.

По работе могут быть высказаны следующие рекомендации.

1. Исследование чрезвычайно актуально в свете набирающей популярность теории поколений, именно поэтому было бы уместно упомянуть об этой концепции при дальнейшей разработке темы.

Хочется отметить высокий уровень речевого оформления работы, безупречное владение научным стилем.

Материалы диссертационного исследования могут быть использованы в рамках изучения зарубежной литературы, научно-исследовательской деятельности обучающихся старшей школы, разработке элективных курсов.

В библиографический список включены актуальные научно-исследовательские работы не только на русском, но и на английском языке:

монографии, учебно-методические пособия, статьи ведущих отечественных и зарубежных исследователей по данной проблематике.

Магистерская диссертация по объему, структуре, содержанию, методологии соответствует выдвигаемым требованиям, поставленная цель достигнута, задачи решены.

Диссертационную работу Людмилы Валерьевны Павиной рекомендуется оценить на «отлично».

Также хотелось бы рекомендовать Л.В. Павину к поступлению в аспирантуру.

Кандидат филологических наук, старший преподаватель кафедры русского языка и методики его преподавания ФГБОУ ВО «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»

Т.А. Загидулина

15.06.2020

Тел: +7 9029681125

zagi9@rambler.ru

